

Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

В помощь производственным звеньям

В. Баталин, главный агроном райзо.

В колхозах района организовано 589 звеньев, за которыми закреплено 5514 га разных культур. В колхозах «Строитель», «Ленинский путь» (Водолейка), «Красный Гудок» и др. прочно освоена звеньевая система работ, благодаря чему колхозы получают урожайность выше, чем соседние с ними колхозы. Там, где работают звенья, посевы не обезличены и «колхозники заинтересованы в конечных результатах своего честного труда» (Андреев). В большинстве же колхозов звенья распались или не получили дополнительную оплату, благодаря низкому урожаю.

В чем же дело? Прежде всего было допущено завышение по урожайности против среднего урожая (колхоз им. Молотова). Счетоводы не ведут раздельного учета по затратам трудней по культурам, ввиду этого не была выдана дополнительная оплата, полученная сверх плана урожайности (колхоз им. Куйбышева — проса 190 кг., им. Ленина — княж-Дукьянов — 1900 кг. проса). Смена звеньевых, переброска их на другую работу также отразилась отрицательно (колхоз «Знамя труда»).

Руководители колхозов и сельсоветов не помогли звеньевым в их работе, а низовые партийные и комсомольские организации стояли в стороне от руководства этим важнейшим движением.

Что необходимо предпринять сейчас?

Правильно поставить учет трудней по затратам на каждую культуру, аккуратно вести книгу плановых заданий в соответствии с указаниями НКЗ СССР по этому учету. Внутри звена посевы необходимо закрепить за каждым членом звена, это даст возможность своевременно и в полной мере проводить комплекс агротехнических мероприятий, что обеспечит урожай.

Чтобы обеспечить высокий урожай на закрепленных за ними площадях, звенья должны качественно и в сроки провести обработку участков. Собрать дополнительно местные удобрения для первой подкормки посевов. Крайне необходимые для роста растений азотистые удобрения:

навозная жижа, перепревший навоз (перегной), птичий помет. Для второй подкормки перед колосением и палвом — золь и пепел. В этих удобрениях недостатка нет, нужно только организовать сбор их, в чем звеньям должны оказать помощь школы и комсомол. Как отзывчивы растения на подкормку, в этом можно убедиться на разнице подкормленных участков от общих посевов озимых культур.

Кок-сагызу посева 1943 года, закрепленному за звеньями, необходимо провести боронование поперек рядков. Через 5-6 дней подкормить золой и провести рыхление на 4-5 см. После чего этим звеньям будет выдан авансом, в счет сдачи ими корней, мыло, трикотаж, мануфактура и галопы.

Бороться с сорняками необходимо по мере их появления. К этому времени звенья должны иметь культиваторы междурядной обработки или скрепки и метыги. Нужно сейчас же дать на них кузнецам заказ.

Быстрее закончить высадку семенников овощных и кормовых корнеплодов. В проводимой работе агрономы райзо, МТС и других систем должны оказать звеньям практическую помощь, проверить составленные агропланы, проверить где и что нужно исправить. Помочь руководителям звеньев организовать выполнение агротехнических мероприятий, намеченных планом.

По количеству звеньев, получающих дополнительную оплату, будет и должна расцениваться работа агронома.

Комсомольские организации должны включиться в работу звеньев вообще и в частности по кок-сагызу, помня, что комсомол — шеф кок-сагыза.

По окончании весеннего сева по решению бюро РК ВКП(б) созывается слет руководителей звеньев. Нужно включиться в соревнование за участие на слете, а для этого необходимо сеять качественно и в ежатые сроки, организовать уход за посевом (прополка, подкормка, рыхление).

Возможности у нас есть, мы должны это сделать и сделаем.

Звено высокого урожая

Борьба за рекордные урожаи активно подхвачена нашим звеном.

Мое звено состоит из 8 человек и обрабатывает просо и картофель. Колхозники взяли обязательство с площади 5 га получить с каждого гектара по 30 центнеров проса, при плане 11 центнеров.

Звено начало свою работу с зимы и строго следит за соблюдением агротехники. Участок для посева мы подобрали из под многолетних трав, весной зябь перепахали на глубину 20 см. Боронование производим в два следа. Будем сеять просом сорт «Галинское» из расчета 20 кг. на 1 га. Семена обрабатываем

азотобактерином, приготовленным своей хатой лабораторией.

Посев производим широкорядный, по входам будем производить прополку. Для междурядной обработки готовим метыги.

В стадии кущения, а также и перед выходом в трубку, будем производить прополку, подкормим перегноем.

При качественном проведении указанных работ и при уборке по мере созревания, проводя борьбу с сорняками, мы получим урожай по 30 цент. с 1 га и выполним взятые обязательства.

М. Богатырева, заведующая колхоза «Красноз Сормоз», Бутурлинского сельсовета.

Закончили сев

ранних зерновых

Колхоз «Красный Гремячий», Валусского сельсовета, 14 мая закончил сев ранних зерновых.

По-стахановски работали на весеннем севе колхозники Петров Николай Васильевич, Додонова Анастасия Дмитриевна, Алексева Анастасия Васильевна и другие.

На сегодня в колхозе посеяно уже 7 га проса и пропалото 8 га яровой пшеницы. Приступили также к посадке картофеля и свеклы.

— С последующими работами мы справимся не менее успешно, — говорят колхозники. — Для этого у нас есть все условия.

К. Романова, секретарь комсомольской организации.

Приказ вождя вдохновил на труд

Изучение первомайского приказа товарища Сталина вселило новые силы для окончательной победы над врагом. Колхозники сельхозартеля «Пробужденне», Сурадеевского сельсовета, широко развернули социалистическое соревнование, которое помогло им закончить сев ранних зерновых культур.

Взятые обязательства — несеять качественно и в срок — колхозники успешно выполнили. Сейчас они помогают ближнему колхозу «Борьба» в быстрейшем проведении сева зерновых.

Воодушевленные приказом любимого вождя и первыми успехами на полях, колхозники заявили, что и впредь все сельскохозяйственные работы будут своевременно и с хорошим качеством.

Председатель сельсовета А. Бурягин.

Началась прополка озимых

В колхозе «15-й год РККА» 14 мая началась прополка озимых. Пропалото 3 га озимых и 20 га клевера.

На прополке работает молодежное звено под руководством практикантки — агронома Веры Одицовой. В течение дня звено пропалото 3 га.

Хорошо работали Шарынина Шура, Щербаква Лидя, Карабаева Маруся и другие.

Н. Островская, председатель Нелюбовского сельсовета.

Борются за получение высокого урожая

Борются за получение высокого урожая в сельхозартеле «Двигатель революции», Сурадеевского сельсовета. В колхозе начали прополку озимых посевов. На 16 мая здесь пропалото 55 га ржи и озимой пшеницы и 3 га клевера. Хорошие всходы яровых воодушевляют колхозниц на стахановский труд и на качественную работу.

Председатель колхоза Н. Маслов.

Пример лучших сделаем достоянием всех

В сельхозартеле «Красный Октябрь», Инкинского сельсовета, тракторный отряд Бутурлинской МТС ежедневно перевыполняет нормы на пахоте. Тракторист Степанин Федор Федорович при норме 4,5 га всахивает по 7,5 га, Романов Юрий — по 7 га и Тихонов Александр всахивает ежедневно по 6 гектаров. Каче-

ство работы у всех хорошее. Стахановскую работу лучших трактористов Бутурлинской МТС нужно сделать достоянием каждого тракториста и трактористки, чтобы другие также по-фронтовому боролись за полное окончание весеннего сева качественно и своевременно. И. Самарин, председатель колхоза.

Выполнили план весенне-полевых работ

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина трактористы Каменнической МТС под руководством бригадира Глазкова Ивана Епифановича выполнили план весенне-полевых работ. Трактористы Шадрин Надя, Сачева Нина, Глазкова Епифанья, Феклистов Виктор и Тарасов Федор получают премию-надбавку.

Выполняет взятые обязательства и трактористка Хасянова. Вместо нормы 13 га она засеивает ежедневно по 18 гектаров. Трактористки Акимова и Лосева на тракторе У-2 всахивают за сутки по 8,2 га, при норме 5,6 га.

Товарищи Матасова и Ладина на тракторе СТЗ НАТИ всахивают за сутки по 22 га, вместо 14,6 га по плану.

Трактористы и трактористки Каменнической МТС не успокаиваются на достигнутом.

— Наша задача, — говорят они, — повести за собой остальных товарищей и дать фронту как можно больше хлеба, чтобы наши бойцы и командиры чувствовали заботу о них, знали, что мы вместе с ними куем победу над врагом.

Н. Егорушина, секретарь парторганизации Каменнической МТС.

Стахановцы совхоза «Красная звезда»

В ответ на первомайский приказ вождя трактористы и пахарь совхоза «Красная звезда» по-фронтовому работают на полях.

Пахарь Воробьев Виктор Васильевич, Мышляев Иван Петрович и Подогужкин Кирилл В. ежедневно всахивают по 1,30 га, вместо нормы 1 га, при хорошем качестве работы.

Севоц Чихорин Иван Степанович и Меньшев Иван Андреевич на рядовых сеялках засеивают по 5 га, при норме 4 га. Товарищи Савинова и Фоминкова на тракторной сеялке засеивают по 16—20 га, при плане 12 га.

Сельскохозяйственные работы совхоз выполнит качественно и своевременно. Яновский.

Любовь к труду обеспечит успех

Любит свою работу бригадир третьей бригады сельхозартеля «Из искры-пламя», Крутецкого сельсовета, Кочнева Александра Васильевна. Ее бригада всегда и во всем идет впереди других, поэтому то Александра Васильевна пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников.

Под ее непосредственным руководством подростки Мыкалов Юрий, Мыкалов Александр и Мыкалов Николай стали хорошо

работать в поле. При норме 0,8 га они всахивают ежедневно по 1 га. Качество работы молодых пахарей хорошее.

Бригада № 3 не уступит своего первенства и в остальных сельскохозяйственных работах. Порукой этому служит спаянность бригады, любовь к труду и правильное руководство коллективом.

Е. Кириллова.



Передовиков-соревнования сельского хозяйства

По решению РК ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение весеннего сева заносятся на районную доску почета

Бригада № 1 колхоза «Строитель», Омагинского сельсовета, бригадир Серебрякова Клавдия и бригада № 2, того же колхоза, бригадир Семёнова Анна. Обе бригады 15 мая закончили сев ранних зерновых. Бригады выполнили план яровизации зерновых культур, хорошо провели предпосевную обработку, сеяли исключительно рядовым севом.

Кузев В. В. — пахарь колхоза им. Крулской, Борнукского сельсовета. Всахивает 1,9 га при норме 0,80 га. Качество работы хорошее.

Жагалин В. А. — пахарь колхоза «15 год РККА», Нелюбовского сельсовета. Всахивает на одноконном плуге 1,15 га при норме 0,50 га.

Сачев А. М. — пахарь того же колхоза. Всахивает по 1,12 га при норме 0,50 га. Дает хорошее качество вспашки.

Белякова А. И., Маматина А. В., Маматина А. Г. — колхозники сельхозартеля «Серп и молот», Кремлянского сельсовета. Вскапывают вручную по 0,075 га, при норме 0,050 га.



Стахановской работой приблизим победу

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина поднял новую волну трудового патриотизма.

Каждый советский человек хочет вложить посильную лепту в борьбу за победу над гитлеровскими захватчиками.

Пахарь колхозов Андреевского сельсовета, на приказ вождя ответили ударной работой на весенней вспашке. Колхозники Лохаев при норме

1 га вспахивает по 1,5 га, Леушкин — по 1,2 га.

Передовые люди нашего сельсовета поняли важность настоящего момента, когда советский народ отдает все свои силы на пользу Родины.

Чтобы ускорить разгром врага нужна стахановская работа всех, кто находится в тылу.

Примеру передовых колхозников последуют и другие товарищи.

Председатель сельсовета П. Чичуров.

Патриоты колхоза „Из искры — пламя“

Патриотический подъем колхозников советской деревни все более подхватывается в сельхозартелях нашего района.

Колхозницы сельхозартеля «Из искры — пламя», Крутецкого сельсовета, Антонова Татьяна Михайловна, Расказова Лидия Александровна, Лексина Валентина Андреевна, Бочнев Кузьма Петрович, Расказова Евдокия Ефимовна, Трутнев Александр Андреевич и Севастьянова Анна Васильевна дали своих коров для работы на колхозных полях. В первый же

день на 4 парах коров было забороновано 1 гектар.

На каждую работающую корову правление колхоза выделяет по 4 кг. зерна. Осенью владельцы этого скота получают по 20 кг. зерна и 40 кг. сена.

Большую помощь оказывают колхозники сельхозартеля, отдавая свой скот на работу в поле.

Товарищи колхозники! Следуйте примеру лучших товарищей, используйте свой скот на весеннем севе.

Е. И.

Как получить качественные семена

Надо бороться за качество семян с начала обработки земли. Выделив семенной участок по каждой культуре, обеспечить его в полях севооборота лучшей почвой, обработать по всем правилам агротехники. На семенные участки должен быть составлен самостоятельный план агротехники, семенной участок должен быть закреплен за специальными людьми. Ответственный за семенной участок член правления или качества.

В процессе роста требуется уход за семенным участком — подкормка удобрениями, прополка от сорняков и других культурных растений, а также других сортов этой же культуры.

При уборке ни в коем случае не вязать снопы соломой других культур. До цветения сорняков следует окашивать межи. Обмолот производить отдельно и складывать зерно в отдельный закрываемый под сохранный распылку владовщику.

Выделив по всем культурам семенные участки и обеспечив хороший уход за ними, мы не допустим в будущем году посева неклассными семенами.

Нужно так же принять меры к улучшению качества семян неклассных на всхожесть. В некоторых колхозах имеются семена

с пониженной всхожестью. Контрольно-семенная лаборатория установила, что воздействуя специально на невсхожие семена методом обрушивания оболочки и прокальванием зародыша семена значительно повышается всхожесть. Так неклассные семена гречихи колхоза «Красная деревня» в количестве 26 цент. могут быть вполне всхожими. Требуется воздействовать на гречиху методом, рекомендованным академиком Лысенко, т. е. прогреть перед посевом. Рассыпать семена тонким слоем в амбаре или на солнце, перелопачивать их в течение 5—6 дней, подвергая всестороннему воздействию солнечного или теплого воздуха.

Указанный способ особенно рекомендуем провести в колхозах «Новая жизнь», «Путь к социализму», «Рассвет», «Красная деревня», «Красная стрелка», «Коммунар», им. Чапаева — по гречихе, в колхозах им. Крупской и «Двигатель революции» — по просо.

Действуя указанным методом, все колхозы повысят всхожесть семян.

Правильный уход за семенными участками обеспечит хороший урожай качественных семян.

Зав. райсемилабораторией О. Лавицкая.

Весенний уход за двухлетними плантациями кок-сагыза

Двухлетними (семенниками) считаются такие посевы, где осенний — 1942 года и весенний — 1943 года посевы кок-сагыза имели хорошее и удовлетворительное состояние, были оставлены для семенных целей, т. е. уборка их в 1943 г. не производилась.

Уборка корней с этих плантаций будет производиться после массового сбора семян, примерно во второй половине июня. В настоящее время почва на этих плантациях сильно уплотнена. Чтобы создать рыхлое состояние почвы, а следовательно, благоприятные условия для развития растений, уход за плантациями необходимо начать с раннего весеннего боронования в 2 следа поперек рядков или по диагонали. Через 5—6 дней после боронования нужно провести

рыхление междурядий на глубину 10—12 см. Перед рыхлением нужно подкормить навозной жижей 2—3 тонны на 1 га разбавленной водой (на 1 часть жижи 5—7 частей воды) или птичьим пометом (3—4 цент. на 1 га) в сухом размельченном виде, а также можно в виде раствора с водой (на 1 часть птичьего помета 5—7 частей воды). Подкормку можно также производить золой — 6—8 цент. на 1 га или перегноем — 100—150 цент. на 1 га.

Перед началом цветения рыхление междурядий нужно повторить с прополкой сорняков в рядках. До начала цветения необходимо провести полную очистку плантаций от некаучуконосного одуванчика, выкорчевывая его специальными долотками на глубину не менее 15 см.

Сводка о ходе весеннего сева и выполнении агромероприятий на 16 мая 1944 г. в проц.

Наименование сельисполкома	Посевных зерновых	Подкормка озимых	Боронование озимых	Термическое протравливание	Урожайность зерновых
Андреевский	29	120	30	43	8
Бутурлинский	75	131	17	12	63
Варуковский	53	72	9	36	47
Е.-Якшевский	60	206	18	41	36
Ильинский	33	100	37	38	42
Качуловский	21	119	19	52	15
Кетровский	21	52	20	10	8
Мисюрихиновский	39	12	21	117	30
Навалковский	55	170	11	130	35
Свагиновский	81	54	17	250	107
Сурядевский	55	206	85	130	74
Уваровский	39	130	70	67	91
Бакалский	53	74	8	65	48
Валгусский	61	230	34	100	46
Кремняцкий	33	57	5	107	39
Крутецкий	43	110	8	100	22
Нелюбовский	43	150	19	60	73
Погореловский	42	113	33	53	38
Ургинский	13	20	5	11	3

ПРИКАЗ № 10

По Бутурлинскому районному земельному отделу от 17 мая 1944 года.

Несмотря на ряд указаний со стороны райкома, исполкома райсовета и райзо о выполнении и перевыполнении агротехнических правил на весеннем севе, колхозы Бакалского сельсовета не поняли этих указаний, нарушали и продолжают нарушать все агротехнические мероприятия. В колхозе «Победа» производил посев пшеницы и овса вручную по плохо обработанной почве, в результате чего семена остались не заделанными на 35 проц. В «Прогрессе» — мелкая пахота на 5—6 см. Посев люцерны произведен вручную по стерне на площади 15 га. В колхозе «Новый мир» вместо широкорядного способа произвели посев проса на площади 5 га вручную и непротравленными семенами. В «Коммунаре» все культуры в большинстве сеют руками, неярвизированными и непротравленными семенами с плохой заделкой их.

Приказываю: председателям указанных колхозов в дальнейшей своей работе прекратить

практику игнорирования агротехнических мероприятий и указаний вышестоящих руководящих организаций.

За допущенные нарушения агротехники председателям колхозов: «Победа» Савинову, «Коммунар» Шарову объявляю выговор, председателям колхозов: «Прогресс» (Мустафину) и «Новый мир» (Фролову) указываю на их серьезное отношение к выполнению агротехнических мероприятий на весеннем севе.

Предупреждаю что если в дальнейшем не улучшится работа в деле выполнения агротехнических правил и указаний руководящих работников и специалистов сельского хозяйства, то к нарушителям агромероприятий мы будем вынуждены принять более жесткие административные меры взыскания, вплоть до снятия с работы и привлечения к уголовной ответственности.

Зав. районным земельным отделом М. Строкин.

Грубое нарушение агротехники

Колхоз «Вперед» (Кетарша) допустил грубейшее нарушение агротехники. Во 2-й бригаде на

площади 2,5 га посеяли пшеницу вручную по стерне и запахали на незначительную глубину.

В 1-й бригаде посеян овес на площади 3 га по зяби без перепахки, рассеян и заделан бороной. Такой работой правление колхоза снизило будущий урожай.

К подобным бракоделам райзо должно применить меры взыскания и привлечь их к ответственности.

Г. Барсоев, уполномоченный райисполкома.

Сеют вручную

В колхозе «Большевик» (Иржино) есть более 100 лошадей, а посев яровых производят только на двух сеялках. 4 сеялки стоят, поэтому сев вручную применяется с избытком.

Я неоднократно предупреждала председателя колхоза т. Валькова о том, что за нарушение агромероприятий мы будем привлекать к ответственности, однако, положение до сих пор неизменно, сеют вручную.

Агроном Н. Марозова.



Знатная звеневая депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картавая (колхоз «Путь новой жизни», Мариинского района, Кемеровской области) получила в 1943 году рекордный урожай картофеля — 1680 центнеров с гектара на опытной площадке и 402 центнера со всей площади, обрабатываемой ее звеном. В порядке дополнительной оплаты члены стахановского звена А. Е. Картавой получили на каждый гектар по 69,8 кг. картофеля. Звеневая А. Е. Картавая, выработавшая в 1943 году 632 трудодня, получила только картофеля около 47 тонн. В 1944 году звено обязалось собрать на своем участке зерновых не менее 120 пудов с гектара, картофеля — по 1700 центнеров с гектара на рекордном поле и по 500 центнеров в среднем со всей площади. На снимке: А. Е. Картавая. Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

Когда же снимут с сада зимнюю одежду?

В 1942 году в колхозе «Вперед» (Кетарша) был заложен сад на площади в 2 га.

Первое время правление колхоза и колхозники ухаживали за ним неплохо, наблюдали за сохранением деревьев и их ростом. В этом году правлению колхоза, видимо, не дошло до зимы. До сих пор в саду, как зимой, деревья стоят обвязанные камышом, почва вокруг их не разрыхлена.

Спрашивается, долго ли правление колхоза будет ждать весны? Ведь деревья уже тронулись в рост и распускают листочки.

Необходимо в ближайшие же дни снять зимнюю одежду с сада, немедленно приступить к обработке почвы и мульчированию навозом.

Л. Лебедева, агроном райзо.

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

Объявления

Требуются портные, портнихи и надомницы (для выполнения работ из дому). С предложениями обращаться в артель им. Чапаева, Бутурлино.

Подсобное хозяйство Всезвездного завода производит прием рабочих на сельскохозяйственную работу. Работы обеспечивают питанием. Обращаться в с. Наваксово, Бутурлинского района.

Продажа коров, бурой масти, во лбу звездочка, камолая, № 649. Сообщить совхозу «Красная звезда», Бутурлинского района.